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	杭  州  师  范  大  学

     2014 年招收攻读硕士研究生入学考试题
                考试科目代码：     828       
                考试科目名称：   公共政策学  

	说明：考生答题时一律写在答题纸上，否则漏批责任自负。

	一、名词解释（共5题，每题5分，共25分）

1、政府失灵

2、政策系统

3、组织理论

4、公共政策合法化

5、规划方法

二、辨析题（共15题，每题1分，共15分）

1、法律本身构成一类非常重要的公共政策文件。（ ）

2、一般来说，经济越发达社会发展状况越好，社区在解决社会问题时所发挥的作用越大。（ ）

3、通常风险型决策有三种解决问题的方法分别是：期望值法、最大可能法和等概率法。（ ）

4、集团理论的创始人是阿瑟·本特利，他的主要观点之一是：社会本身只不过是一些组成社会的群体的联合。（ ）

5、推动政策执行的最基本手段是法律手段。（ ）

6、事后评价在公共政策执行完成之后发生，是最主要的一种评价方式。（ ）

7、公共政策分析中的理论模型的特点是：直观性、近似性和假设性。（ ）

8、第一代政策执行研究试图建立能够结合自上而下与自下而上模式的整合性概念架构，其主要目的在于界定而结识为何政策执行会随着时空、政策、执行机关的不同而有差异，因而可以预测未来出现的政策执行类型。（ ）

9、人们在缺乏可靠的论证思路时，效用分析法往往能够奏效。（ ）

10、政治周期对经济和社会的负面影响也是市场失灵的表现。（ ）

11、目标和方案是政策方案规划的基本要素。（ ）

12、现代博弈论一个非常重要的前提条件是：假定每一个局中人都知道自己和别人的策略与赢得。（ ）

13、系统议程与正式议程具有严格对应性。（ ）

14、社会利益主要指以劳动人民为主的社会大多数成员的共同利益。（ ）

15、为了理解从自然界或社会生产中获得的原始数据，并从中找出规律，一项最基本的工作就是构造频数分布表。（ ）

三、简答题（共2题，每题10分，共20分）

1、公共政策分析的基本框架包括哪些内容？

2、精英分析模型的主张有哪些？

四、论述题（共2题，每题25分，共50分）

1、简要分析公共政策工具选择的综合模型。

2、联系实际谈谈政策执行的基本手段。

五、案例分析题（共40分）

1、日前，党的十八届三中全会审议通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出，坚持计划生育的基本国策，启动实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策。一直备受关注的单独家庭生二胎问题，已经在决策层面得到了明确回应。试分析这样一项政策问题进入我国政策议程的条件和障碍有哪些？
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